

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Obrtna sredstva". Rad ima 13 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Viša škola za preduzetništvo

Seminarski rad

OBRTNA SREDSTVA

Brzina obrtaja obrtnih sredstava

Predmet:

Ekonomika i organizacija poslovanja

Duško Jeremić

Karanović Slavko

Beograd, decembar 2009 godine

SADRŽAJ:

TOC \f \o "1-9" \t "Heading 1;1"

POJAM, VRSTE I KARAKTERISTIKE OBRTINI SREDSTAVA 2

FAKTORI OD KOJIH ZAVISI VISINA OBRTNI SREDSTAVA 4

OBRTNA NOVČANA SREDSTVA 5

BRZINA OBRTAJA OBRTNI SREDSTAVA 9

Zaključak: 11

Litertura: 12

POJAM, VRSTE I KARAKTERISTIKE OBRTINI SREDSTAVA

U obrtna sredstva se svrstavaju ona sredstva preduzeća koja predstavljaju deo imovine preduzeća čiji je vek trajanja, kraći od jedne godine. Izuzetak čini sitan inventar koji se takodje uključuje u grupaciju obrtnih sredstava.

Prema pojavnim oblicima obrtna sredstva bi se mogla svrstati u tri osnovne grupe i to:

a) obrtna sredstva u novčanom obliku

b) obrtna sredstva u naturalnom obliku

c) obrtna sredstva u prelaznom obliku

Obrtna sredstva u novčanom obliku čine gotovina u kasi i na računima finansijskih institucija, kao ekvivalenti gotovine koji imaju kratkoročni karakter, kao što su: izdvojena sredstva posebne namene, depoziti sa kratkim otkaznim rokom, čekovi, menice, plemeniti metali, deonice i drugi vrednosni papiri.

Obrtna sredstva u naturalnom obliku se javljaju u obliku zaliha koje se prema karakteristikama mogu klasifikovati kao:

zalihe materijala, rezervnih delova i sitnog inventara,

zalihe u proizvodnji u smislu nedovršene proizvodnje,

zalihe proizvoda ,

zalihe robe

Zalihe materijala, rezervnih delova, sitnog inventara i trgovačke robe evidentiraju se po nabavnim cenama, a zalihe proizvodnje i proizvoda po troškovima učinjenim za stvaranje tih učinaka.

Obrtna sredstva u prelaznom obliku se mogu pojaviti u obliku potraživanja i u obliku razgraničenja.

Prelazni oblici potraživanja mogu biti u smislu transformacije:

-iz robe u novac,

-iz novca u robu,

-iz novca u novac

Prvi slučaj nastaje u slučaju da robu ili proizvode prodajemo na kredit, kojom prilikom nastaje potraživanje koje će nestati u momentu kada dužnik-kupac isplati dugovani iznos.

Prelazni oblik novca u robu se javlja u slučaju kada potraživanja nastaju po osnovu unapred plaćenog iznosa – akontacije isporučiocu robe u svrhu pravovremnog obezbeđenja da isporuka robe bude na vreme i u traženoj količini isporučena.

Ovaj oblik obrtnih sredstava će se ugasiti u momentu kad isporučilac – dobavljač isporuči preduzeću robu, pri čemu će se od

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**